

赏花露营研学，“山里”风景独好

“五一”假期，杨家山里片区累计接待游客7万余人次，旅游总收入达920余万元

品美食赏美景 文旅活动精彩纷呈

“五一”假期，杨家山里片区山水贤居农家宴负责人杨晓霞每天忙得“脚打后脑勺”。“这几天我们是从早忙到晚，一刻也闲不下来，有的客人提前一周就预订了。”杨晓霞说，随着杨家山里的名气越来越大，越来越多的人选择到这里度过自己的假期。

据了解，为进一步丰富游玩体验，铁山街道提前部署安排，严格规范片区经营秩序，在“五一”假期有序开展农夫市集、民俗秧歌表演等活动，让市民游客在观赏自然美景的同时，吃地道农家宴、赏传统民俗文化、逛特色创意市集，全面激活杨家山里片区文旅产业活力，打造区域旅游新标杆。

“这里山清水秀、景色宜人，配套设施也越来越完善，比出远门游玩自在得多。”市民张先生告诉记者，在杨家山里，能让人远离城市的喧嚣、忘却心中的烦恼，只沉醉在这乡野美丽的景色里。“每年都能感觉这里在发生着变化，道路越来越宽敞洁净，配套设施越来越完善，游客可以体验的项目种类越来越丰富，当然最大的变化是，来这里游玩的人越来越多。”市民薛先生说道。

记者了解到，自2019年起，铁山街道先后聘请浙江大学等高校、单位的专业团队为杨家山里编制总体规划，按照“田园景区化、景村一体化”理念高标准打造杨家山里片区，实施雨污分流、弱电入地、村路升级，建设山里河两岸田园风光带，启动绿化、亮化、硬化工程，建设生态停车场、公共卫生间，打造生活垃圾无害化处理

□本报记者 梁玉鹏

赏花、露营、研学……刚刚过去的“五一”假期，铁山街道杨家山里片区凭借其优美的自然风光、丰富多彩的文旅活动、细致周到的旅游服务，吸引了众多市民游客前来踏青赏景，享受假日的美好时光。五天时间里，杨家山里片区累计接待游客7万余人次，旅游总收入达920余万元。



“五一”假期，無比方花园迎来最佳赏花期，吸引众多市民游客前来游玩。

可推广复制的“全域治理模式”……通过一系列有力举措，杨家山里片区人居环境持续改善，基础设施配套进一步完善，提升了文旅功能，舒适的游玩环境让游客愿意来、留得住。

看花海研学游 持续丰富旅游业态

“五一”假期，位于杨家山里片区的無比方花园景区迎来最佳赏花期。景区运营经理方苏杭介绍，景区精心设计了游览线路，让游客一路畅游花

海。同时，景区特别开设露营区域，游客可以在这里搭帐篷，尽享假日好时光。

据了解，無比方花园景区占地面积约1000亩，以杜鹃花景观为主题，是北方最大、品种最多的杜鹃花园。项目总投资5000万元，引进近300个品种80万株杜鹃以及紫藤、芍药、绣球等花卉，拥有全国最大的杜鹃花种质基因库，形成了集“研发-实验-展示-生产-应用”于一体的产业链，与大珠山景区共同成为中国北方最大的杜鹃花观赏目的地。

此外，“五一”假期，杨家山里田园会客厅也成为了众多市民游客的打卡地。“田园会客厅是集零售、餐饮、工作坊和主题活动为一体的复合体验空间，既能供应本地优选农产品与特色文创，又能提供休闲娱乐场地，是亲子研学、休闲打卡的首选地。”杨家山里田园会客厅策划主管王鑫鑫介绍，“为了增加亲子互动，今年我们全新打造了‘杨家山里萌宠乐园’，游客可以与小兔子、小香猪、小鹿、孔雀、羊驼、鸵鸟等小动物亲密互动。”

优服务强保障 提升游客出行体验

记者从铁山街道了解到，为让游客享受更加高效、便捷、全面、舒适的游玩体验，“易游山里”微信小程序于“五一”假期前上线试运行。

“易游山里”小程序以游客“食住行游购娱”需求为核心内容，聚焦游前、游中、游后全场景，整合杨家山里片区内景点、民宿、农家宴、采摘园、土特产、观光车等文旅服务全要素，提供智游导览、美食餐饮、乡村民宿、特色活动、游玩采摘、片区停车、乡村快报等15种线上服务功能，方便游客更好地了解杨家山里、畅玩杨家山里。

此外，“五一”期间，铁山街道坚持工作不断档、服务不停歇，持续抓好安全隐患排查、文旅市场监管、森林防火及景区服务保障等工作。以农家宴、民宿、农夫市集、景区等场所为检查重点，对环境卫生、燃气安全、食品安全、明码标价等情况进行检查，充分保障游客出行安全及旅游体验。同时，每天安排两个巡查检查组，对辖区企业进行安全生产检查，拧紧节日“安全阀”。

“五一”假期，灵珠山街道多举措提升旅游体验，假日经济持续升温

让游客乘兴而来满意而归

□本报记者 刘宏超

“五一”假期，灵珠山街道以游客满意为工作出发点和落脚点，全力做好各项服务保障工作，旅游市场呈现出安全、和谐、平稳、有序的良好态势。据统计，街道辖区内两大旅游景区共接待游客56165人次。其中，青岛森林野生动物世界接待游客39678人次，珠山国家森林公园景区接待游客16487人次。与2023年相比，今年游客数量增长了4.35%，假日经济持续升温。

节前，灵珠山街道组织召开了“五一”假期旅游工作专题会，就全面做好节假日期间消防安全、市场秩序、交通秩序和旅游服务等工作进行强调部署。同时，街道积极开展旅游市场秩序检查，优化景区消费环境和卫生环境，为市民游客提供舒适、安



“五一”假期，众多家长带着孩子来青岛森林野生动物世界游玩。

全的出行体验。在志愿服务方面，街道抽调了50余名机关干部参与旅游

服务保障工作，并邀请景区工作人员对他们进行志愿者岗前培训，培训内

容包括停车价格、门票价格、服务咨询等有关事宜。节日期间，机关干部们身着醒目的志愿者服装，在人流密集的地方为游客提供路线指引、景点介绍、秩序维护、文明旅游宣传等流动式服务。此外，针对市民游客关心的停车收费问题，街道提前安排相关经合社规范明码标价行为，并在假日期间加强巡查监督，做到出现旅游纠纷第一时间现场处置解决，确保市民游客的权益得到充分保障。

下一步，灵珠山街道将继续从保安全、保畅通、强服务入手，以优质服务、崭新面貌全力保障旅游秩序。街道将进一步完善旅游基础设施和公共服务设施，加强旅游市场监管和安全管理，同时加强与相关部门的合作和联动，共同推动旅游业持续健康发展，让广大市民游客“乘兴而来，满意而归”。